

# Геральдика Сахалинской области

Флаг и герб Сахалинской  
области и Охинского района

# Герб города Оха и Охинского района



**Дата принятия:** 1990,  
30.01.2003  
**Номер в**  
**Геральдическом**  
**регистре РФ:** 1227

Авторская группа:  
идея герба: Сергей Никифоров (Оха);  
геральдическая доработка:  
Константин Мочёнов (Химки);  
обоснование символики:  
Галина Туник (Москва);  
художник: Роберт Маланичев (Москва);  
компьютерный дизайн:  
Юрий Коржик (Воронеж).  
Утвержден решением Охинского районного  
Собрания 30 января 2003 года.

## **Описание:**

В верхней лазоревой части щита - возникающий червлёный шар, широко окаймлённый золотом; поверх края каймы - серебряная чайка, летящая вправо, с воздетыми крыльями; средняя часть зелёная; в нижней чёрной части - 12 чёрных волн, завершённых серебром, попарно разбегающихся с высокой и низкой волной в каждой паре; поверх всего - золотая приставная лестница о четырёх ступенях, поставленная на чёрной оконечности и упирающаяся верхним концом в край червлёного диска.



Обоснование символики:  
Центральной фигурой герба является золотая лестница - аллегорическое изображение нефтяной вышки, показывающая нефтегазодобывающую и нефтегазоперерабатывающую отрасли промышленности, получившие развитие в связи с открытием в 1880 г нефтяного месторождения, близ которого и вырос поселок Охэ (позже Оха).

Современный город Оха - это крупный центр нефтяной и газовой промышленности Сахалина.  
Черный цвет символизирует благородство, мудрость, покой.



Шар (диск) аллегорически показывает солнце - источник тепла, мира и согласия и отражает географическое положение Охинского района в северо-восточной части острова Сахалин - края первого восхода солнца в России. Чайка - символ прибрежной полосы.





Серебро в геральдике -  
символ совершенства,  
благородства, чистоты,  
веры, мира.

Зелёный цвет в  
геральдике символизирует  
жизнь, изобилие,  
возрождение.

Лазурь в геральдике -  
символ возвышенных  
устремлений, мышления,  
искренности и  
добротели.

Золото символизирует богатство, справедливость, уважение, великодушие. Красный цвет в геральдике символизирует труд, жизнеутверждающую силу, мужество, праздник, красоту.

Чёрная оконечность с волнами - стилизованный орнамент коренных малочисленных народов России - нивхов, прямых потомков древнейшего населения острова Сахалин.



# Флаг города Оха и Охинского района

Дата принятия: 12.08.2003

Номер в Геральдическом  
регистре РФ: 1282



Авторская группа:  
идея флага: Константин Мочёнов (Химки);  
обоснование символики:

Галина Туник (Москва);  
компьютерный дизайн:  
Юрий Коржик (Воронеж).

Утвержден решением Охинского  
районного Собрания (#2.27-1) от 12  
августа 2003 года.

## **Описание:**



Прямоугольное полотнище с соотношением ширины к длине 2:3, разделённое по горизонтали на пять неравных полос: синюю в  $\frac{5}{9}$  ширины полотнища, несущее в центре фигуру из гербовой композиции: летящую белую чайку в  $\frac{5}{8}$  длины полотнища; жёлтую, красную, зеленую, черную в  $\frac{1}{9}$  ширины полотнища каждая.



Центральной фигурой флага является чайка - символ прибрежной полосы. Белый цвет (серебро) - символ совершенства, благородства, чистоты, веры, мира.

Синяя часть полотнища аллегорически показывает географическое расположение Охинского района - на побережье Охотского моря.

Синий цвет (лазурь) - символ возвышенных устремлений, мышления, искренности и добродетели.



Красная и жёлтая полосы флага аллегорически символизируют солнце - источник тепла, мира и согласия и отражает географическое положение Охинского района в северо-восточной части острова Сахалин - края первого восхода солнца в России.

Красный цвет символизирует труд, жизнеутверждающую силу, мужество, праздник, красоту.

Жёлтый цвет (золото) символизирует богатство, справедливость, уважение, великодушие.

Зелёная полоса флага символизирует жизнь, изобилие, возрождение.



Чёрная полоса флага аллегорически символизирует нефтегазодобывающую и нефтегазоперерабатывающую отрасли промышленности, получившие развитие в связи с открытием в 1880 г нефтяного месторождения, близ которого и вырос поселок Охэ (позже Оха).

Современный город Оха - это крупный центр нефтяной и газовой промышленности Сахалина.

Чёрный цвет символизирует благородство, мудрость, покой.

# Флаг Сахалинской области



Дата принятия:  
25.04.1997  
Номер в  
Геральдическом  
регистре РФ: 158

# Описание



Флаг Сахалинской области представляет собой прямоугольное полотнище цвета морской волны (синий с изумрудно-зеленоватым оттенком); в центральной части полотнища - контурные изображения Сахалина и Курильских островов белого цвета, образующих единую Сахалинскую область.



Изображения острова Сахалина и островов Курильского архипелага располагаются в центре полотнища, образуя угол в 45 градусов. Верхние и нижние контуры островов находятся на одной линии, на расстоянии одной восьмой части от верхнего и нижнего края ширины флага. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

# Герб Сахалинской области



Дата принятия:  
25.04.1997  
Номер в  
Геральдическом  
регистре РФ: 157

# Описание



Герб Сахалинской области представляет собой изображение в серебряном щите лазоревого (синего) столба, обремененного золотым, обращенным влево русским казачьим кочем XVII века, плывущим по серебряным волнам, и сопровождаемого с каждой из сторон черной сопкой - вулканом с одним червленым (красным) языком пламени, выходящим из жерла.

**АВТОР: ДРАНКИНА ТАТЬЯНА  
НИКОЛАЕВНА**